

Районной газете 55 лет

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1936
ГОДУ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

1991 ГОД
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
№ 53 (7320)
5
МАЯ
Цена 4 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА



Фотоплакат В. РАТУЕВА.

**Журналистика — судьба такая:
Быть всегда на переднем крае,
И о том, что случилось на
планете,
Рассказать в сегодняшней газете**

♦ ИНТЕРВЬЮ НАОБОРОТ

МЫ — НЕ ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ

Сегодня мы решили поменяться местами: читатели будут задавать вопросы, а журналисты отвечать. Вопросы собраны из ваших писем, таким образом получилось коллективное интервью. Второй стороной в нем мы определили нашего главного ответчика — редактора газеты — Любовь Ивановну КЛИМОВИЧ.

— Чуть больше года назад редакция переехала в Кодинск. Что вы приобрели и что потеряли при этом?

— Вопрос, прямо скажу, для меня не простой. Отвечая, явно рискую неверно выразить мнение всего коллектива. Меня, как редактора, разнит от всех ранее работавших то, что я по сути начала свою деятельность уже в Кодинске. И все же. Приобрели то, что, переехав в районцентр, смогли окунуться в кипучую страстную жизнь района, которая по всем известным причинам переместилась в бывшую Кодинскую Замкну почти двумя годами раньше.

Приобрели более взыскательного читателя. Приобрели новых интересных работников. Приобрели массу неудобств из-за своей жуткой неустойчивости и на работе, и дома: ни один журналист не имеет рабочего места, на редакцию и типографию всего один телефон, корректор вычищает газету в помещении, где мятотают и режут бумагу. Большая часть работников уже более года живет в общежитии. Приобрели поразительное безучастие своих единственных соучредителей. Выделив на содержание редакции 150 тысяч рублей, районный Совет, похоже, на это свою миссию счел законченной.

И, наконец, что потеряли? Если коротко — то и потеряли, что приобрели. В этом году произошло немалое событие: учредителями газеты стали рабкоры и коллеги редакции. С boom вы отдались от района партии. Не оказывается ли, что избавившись от одного диктата, вы приобрели другой?

Видите, задающий вопрос, прежде всего я считаю, что вы все же не район, а аппарат газеты. В том-то и заключика, что диктат района можно, а скорее нужно, перекрывать, не терпимо выдерживать диктат отдельно влаги лосьбашки. Что и произошло с нашим случаем. Потому-то и взбунтовались те, кому этот «шоеник» давно перетягивает горло. Что же касается теперешних намерений аппарата райисполкома — диктат нам не грозит.

— Сможет ли коллектива заработать сам свою долю средств на издание газеты, или всегда будет нужна помощь спонсоров?

— При нынешних кабельных условиях существования нашей газеты содержаться за счет своих средств не представляется возможным. Доказу это на неких арифметике. От реализации газеты мы получаем около 34 тысяч, 10 тысяч — от объявлений, рекламы. Итого 44 тысячи — вот средства, составляющие наши доходы. Но рискуя приводить все статьи расходов, сошлись лишь на две: узел связи и «Союзпечать» за распространение и доставку забирают 34 тысячи, военизированная охрана — 25 тысяч. Вот и подсудите сами...

Нужна широкая издательская деятель-

ность, а это возможно только при хороших полиграфических базах, а вот это возможно только при строительстве нового типового здания. Мы же его только собираемся проектировать.

— Вы печатаете мнения разных сторон — чтобы всем угодить?

— Нет, мы вовсе не ставим задачу всем угодить. Если кому-то показалось, что публикация порой диаметрально противоположные точки зрения, мы намерены для всех быть хорошими, — тот глупо ошибается. Все дело в том, что мы добровольно лишили себя ранее кем-то дарованного права быть последней инстанцией, утверждающей истину. Каждая точка зрения имеет право на существование. Здесь только не надо путать точку зрения на ход политических, экономических, социальных явлений с точкой зрения: хороши или плохи толи или иной человек. Я имею в виду то, когда в редакционной почте появляются так называемые письма-жалобы, что тот — такой-то, скажем — он вор, хам, хула... В абсолютном большинстве случаев стрелы гнева подобных писем нацелены в адрес различного рода руководителей. Когда эти факты подтверждаются, материал находит место в газетной полосе, а когда...

— Вообще, что вы ставите во главу угла: информирование читателей или комментирование событий?

— Теоретически и то, и другое. Практически пока хорошо не получается ни то и ни другое.

— Иногда складывается такое впечатление, что газета печатает все, что приносится в редакцию. Но иногда это же бред с усами! Для чего нужна явная чушь?

— Я по сути постаралась ответить на этот вопрос чуть раньше. А кто сказал, что это чушь?

— Назовите темы, события, которые успешно и постоянно освещает ваша газета. И что вы упускаете?

— К числу наиболее последовательных тем я бы отнесла педагогическую, но не благодатную, середину журналистов газеты, а ее внешнеполитическую активу: О. Кирьянову, Э. Шубиной, М. Толубовой и многими другим. Чаще других на страницах районной публикуют материалы по экологии, о депутатской деятельности и работе Советов различных рангов. Апускаем мы несомненно больше. Да достает газете оперативности, нарекло география публикуемых материалов заываетса в Кодинске, очень мало пишем на темы о молодежи, о пенсионерах, короче говоря — о различных социальных группах. Ох, как много о чем бы еще хотелось написать! И мы напишем. Мы обязательно напишем, а вы, наши читатели, нам обязательно поможете.

◆ ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

Победители конкурса



... А дома у Наташи живут две собаки и кошка. Может, общение с ними и помогло ей написать рассказ «Собака бывает кусачей...», который и принес ей победу в конкурсе юнкоров, который в январе этого года был объявлен Кежемским райкомом комсомола, его итоги и общие подведены и отглашены на встрече в редакции накануне Дня печати. Первой премией (в размере 100 рублей) награждена Наташа Самшина (КСШ № 1), второй (75) — Ольга Брюханова (Тагара) и третьей (50 рублей) — Алекс Квачева (КСШ № 1). Площадиль-

ные премии достались Марине Войкиной и Антону Бибаеву (КСШ № 2). От редакции была отмечена денежной премией Аня Лямасова (КСШ № 2).

Поскольку конкурс пользовался успехом, решено, что он будет ежегодным. Поэтому — юнкоры, держите острый свое перо!

На снимках: победительница конкурса Наташа Самшина; встреча в редакции.

Фото В. РАТУЕВА.



● СЛОВО ДЕПУТАТАМ

Становится городской

В годы своего профсоюзного праздника каждый невольно оценивает пройденный путь, задумывается о планах на будущее.

Лучшую и наиболее объективную оценку районной газете могут дать ее постоянные читатели, что я и рискну сделать.

Если говорить об оценке, то газета читается, и сам факт того, что она прочитывается в первую очередь из пачки получаемой периодической печати, говорит о том, что она интересна, нужна читателям района, а это, по-видимому, главное для работников районной прессы.

Хотелось бы сказать, что с переводом райцентра в город Кодинск газета невольно становится «городской», затрагиваются чаще городские проблемы, которые скорее всего меньше интересуют жителей села.

Однако, не будем уделять внимание молодежным проблемам, о них ниже всего интересуются, узнавают из заметок работников РОВД, но ведь у нас не только все плохое.

Вероятно, всем этические читатели района интересуют вопросы поступления в район товаров народного потребления, продовольствия и порядок их распределения. И здесь широкое поле деятельности для созданных на базе рабочего контингента.

Лес — наше богатство, а как мы распоряжаемся этим богатством — пока для большинства жителей района мало что известно.

Включившись в освещение этих проблем, работники газеты «Советское Приангарье» могли бы внести существенный вклад в оздоровление обстановки в районе, улучшение благосостояния жителей Приангарья.

Но как бы ни были сухи с Кежма

мои замечания и предложения, хотелось бы в день профессионального праздника поздравить работников районной прессы, пожелать им личного счастья и профессионального роста.

В. ЯКИМОВ,
депутат райсовета,

г. Кодинск.

Рупор для всех

Я не согласен, как депутат, что редакция должна превращаться в рупор группы лиц, пусть даже моих друзей. Не согласен потому, что у меня нет другого рупора. Монополия на слова и информацию к добру не приведет. Не согласен с очертением всего, но еще больше не согласен с превозношением всего, этаких бодрых реклам.

А. САРЫЧЕВ,
депутат райсовета

г. Болтурино

Не давать покоя

Газета издается не для бесхарактерных, она должна у людей вызывать ответную реакцию, заставлять задумываться, а равнодушное отношение к любой газете — смерть для нее.

Чем больше споров, критики, тем больше достоинства, действенности печатного слова. Надо бороться за каждого подписчика, пусть даже газета — ваша собственность, ибо она предназначена для читателей.

В. ЧУЧУН,
депутат сельсовета

Все лучшее впереди

К газете «Советское Приангарье» относятся почти по родственному: когда ругают, критикуют — обижаются, пытаются защитить; когда хвалят — радуюсь, горжусь. Может быть потому, что редакция стала моим первым рабочим местом, когда я почти девять лет назад приехала в ракон, может быть потому, что всегда находила здесь взаимопонимание и поддержку, получала возможность высказаться без привокзала.

Даже когда на страницах газеты меня беспокоили различные обиженные, как кто-либо, журналисты, я имела право на жизнь, даже если тебе она кажется несправедливой, обидной. Считаю, что коллектива редакции добросовестно старается отразить на своих страницах все многообразие мнений, существующих в районе, пусть порой диаметрально противоположных. Наверное, именно поэтому мною никогда не бывает скучно читать «Советское Приангарье». А скуча, по-моему, самое страшное для любого издания. Пусть газета вызывает любые эмоции, даже резко отрицательные, но только не скуча, равнодушие.

Уверена, что газета наше еще только обретает свое лицо, пробует, ищет, ошибается — растет. Задача нет, есть постоянное движение вперед. Хотелось бы, чтобы это движение не прерывалось, звездный час газеты — впереди!

Н. ЗОНОВА,
депутат райсовета

г. Кодинск

Читатель о газете

ЕСЛИ не лукавить, то надо признаться, что свою печать на многих читателей — сплошь по родственному: когда ругают, критикуют — обижаются, пытаются защитить; когда хвалят — радуюсь, горжусь. Может быть потому, что редакция стала моим первым рабочим местом, когда я почти девять лет назад приехала в ракон, может быть потому, что всегда находила здесь взаимопонимание и поддержку, получала возможность высказаться без привокзала.

Поэтому сказать, что с приходом в редакцию Л. И. Кликович я беру и просматриваю «Советское Приангарье», как и другие газеты, интересующие меня, — ничего не сказать. Но определенно могу утверждать, полагаясь на интуицию и мнение улицы: она стала любопытна.

Она не потерпела в море носителей разнообразной информации. Оней люди говорят на стройплощадках, лесосеках и фермах, в учреждениях, школах и больницах, в автобусах, очередьях за колбасами и квартирах. И это неизменное.

Крошечный коллектив редакции, став соучредителем газеты, удивительно лавирует в потоках общественной политической мысли района и, я верю, удерживается на поверхности гласности.

На собственных шкурах испытывал, знаю, как трудно иметь, тем более отставивать публично свою точку зрения: подняться с колен, пребывая всякой угрозой власти имущих или подручных мафиози, поступиться меркантильностью, но не предать Закон о печати.

Я надеюсь, что голос редакции будет крепким. И мне хочется, чтобы регулярно выходили в свет редакционные статьи по актуальным проблемам района, чтобы по претензионным материалам давалась редакционный комментарий. Потому, что заявки о своем принадлежности к общественно-политическим средствам массовой информации, газета

обязана вести наступательную агитационную и пропагандистскую работу по формированию общественного мнения, отстаивать свои убеждения, позиции в простоте и ясности, а также защищать демократии, гуманизма, забота об общечеловеческих ценностях, борьба против лжи, демагогии, дилетантизма, борьба за Человека.

Уже многие знают, что яблоко упало на голову И. Ныткова, открывшего закон всемирного «таготения», без ведома политбюро, совмина, профсоюза и комсомола. Причем, многие понимают, что тут никакой В. Вернадский, основоположник учения о биосфере, окружавший среде, И. Курчатов, отец термоядерной бомбы и атомной электростанции, С. Королев, конструктор ракетно-космических систем. В. Л. Глушков, отец сибирского научного центра «Благучангитрансстрой». Отдыхающий М. Горький, писатель, писательница, М. Нерсисян, писательница ОРСА «Благучангитрансстрой». Отдыхающая М. Горькая, писательница, моя мама. Я была ли цыганка? Цивилизация, может быть, и не было?

Благодаря ее попечению, я не попала в циклонический ветер Боровского и отсутствию цензуры неизвестно, что я узнала из газеты, что наш район только леса вывозят за год на 2 млрд. рублей (в старых ценах), получая от верховьев Жиганско-Горногорской граници на содержание верхних режимов служб и социкультбыта. В Большой степи пени из газеты я узнала, до какой дикости доведена сибирская деревня. И это — на такой-то территории, при таких-то природных богатствах! Как будто кто-то наглосно создал и ревниво сохранил национальный этнографический заповедник.

Меня «очаровали» публикации Н. Толеничина и С. Иванова (№ 045 от 13.04.91 года), Г. Макарова и Л. Забелина (№ 047 от 18.04.91 года). Они анализируют

тексты, когда меня защищают, касаются морали и нравственности: «Мы предполагали, что купят коллективно мед или в одиночку подальше, я отвечаю: «Мед — в одиночку».

Газета — глубокий интимный инструмент. Она приходит в дом ненавязчиво, как доверительный друг, потому что каждый читатель свободен в выборе предмета страсти.

Ах, как было бы хорошо, если бы это понимали те, у кого в карманах народные деньги, если бы вы нашлись спонсоры, которые бы помогли газете приобрести современные полиграфические машины, помещения, средства связи, бумагу и разноцветные краски, чтобы редакция почтывала свободу творчества и предпринимательства.

А. ГОРБАЧЕВ

